

一年一度的高考如期而至,我市广大考生迎来自己人生之中的第一次“大考”。为了助力考生顺利应考,我市供电、交警、食药等有关部门将密切配合,多措并举,全力保障。

# 我市 55448 名考生迎战高考

**信阳消息**(记者 李倩)为确保考生熟悉考场环境及考试流程,从容迎接高考,昨日下午,全市 51 个考点,共 1923 个考场同步向考生开放,全市 55448 名考生携带准考证提前到考点熟悉赴考路线,并在考点现场参加“无声入场”的演练,确保考生高考期间顺利入场考试。

昨日下午 4 时许,记者在市第七中学考点看到,考生们已经在考场附近等待着,大家三五成群地聊起高考话题,家长们则耐心地告诉孩子看看考场的注意事项。

4 时 30 分,考生携带准考证、身份证等证件陆陆续续进入考场“踩点”,熟悉考场环境。“我进入考场后对照考场平面示意图、根据现场老师的指引,顺利找到对应考场。”陈辰同学看完考场后说,通过“无声入场”金属探测演练后进入考场内,熟悉考场座位并进行英语听力试听。

“闺女参加高考,我为她准备了不带任何金属的衣服、鞋子,以免‘无声入场’出现差错。”家长王萍女士说。



考生们进入考点看考场 本报记者 李倩 摄

“为了防止走错考点、进错考场、耽误考试,我已经熟悉考点地址、环境及考场情况,以及洗手间的位置,和父母已经确定了去考点的方式、路线和时间等事宜。”梁浩坤同学告诉记者,在熟悉了考试场地后,自己将会以自信的心态迎接高考。

据了解,2018 年信阳市高考

报名 63104 名,全市实际参加考试人数为 55448 名,比去年增加 4168 人,增长 8.1%。全市共设考点 51 个,考场 1923 场。

高考考得不仅是知识,也是心态,广大考生一定要保持一颗平常心,不骄不躁,不气馁。同时,本报在此也祝愿广大考生都能金榜题名,圆梦大学。

## 供电:护航高考用电

**信阳消息**(记者 李亚云)“浉河中学,茶 34 线,茶 34 柱 1 开关以后九中专变(五星路),语音播放室第二路电源供电方式由茶 34 线 427# 公变供电,若茶 34 线故障跳闸重合闸动作不成功,立即通知配电运检室巡线。如茶 34 板开关至茶 34 柱 1 开关间发生故障,则将茶 34 柱 1 开关停运,解备,茶 7 柱 2 开关恢复,投运。如茶 34 柱 1 开关之后发生故障,则立即通知配电运检室处理故障。配电运检室现场值守人员启动发电机供电。”这是信阳供电公司 2018 年高

考保电方案中关于浉河中学考点的故障处理方案。

为确保高考期间的安全可靠供电,信阳供电公司成立了高考保电小组,针对全市高考考点、食宿地点进行精细分工,并针对各地用电实际情况,做好了故障处理方案。

“这两天,是孩子们的高考,也是我们的高考,并且我们的高考时间还要长,远不止两天。”信阳供电公司工作人员告诉记者,保障高考用电,他们早就行动起来。

在 5 月 31 日前,信阳供电公

司对供应保电场所的配网线路及设施开展了带电检测,做好了应急发电车、便携式发电机等应急电源与用户用电系统的接入调试。

6 月 4 日以前,信阳供电公司高考保电线路负荷调整至最小。做好故障处理应急预案,及时处理系统异常。

高考前后,信阳供电公司应急抢修队伍随时待命,移动发电设备及工作人员现场值守,应急发电车和值班抢修车辆提前在考点周边布置到位,各考点安排两名专业人员值守,确保无虞。

## 交警:畅通赴考之路

**信阳消息**(首席记者 韩蕾)7 日,高考拉开了序幕,考生们纷纷赶赴考场,参加人生中重要的考试。为了能让考生们安心顺利考试,我市交警部门也全力做好高考期间的道路交通安全保障工作,让每位考生都能安全顺利地参加高考。

高考期间,交警部门要对考点附近的道路实行交通管制,禁止机动车辆通行,需要通行的车辆凭高考通行证放行,对无法封闭的道路禁止机

动车辆鸣笛,设置警示标志,考试结束疏散完车辆后,方可解除管制。

记者了解到,在高考期间参与高考考点执勤的交警都会对考点周围的情况进行充分了解,及时掌握周边情况,以便于做好考点周边道路的分流情况。未参与高考考点执勤的民警将充分做好考点外交通秩序的安全疏导,以便考生在前往考点的路上一路畅通。

同时,交警还会加强辖区内

的流动巡逻,并配备高考服务警力,及时有效的为供紧急情况下的考生服务。事故处理民警会在市区备勤,及时、迅速处理考点附近的突发事件。

对于接送考生的车辆,交警部门本着疏导教育为主的原则,绝不因纠正违法刑法造成考试误场。同时在这里也提醒广大送考家长和司机,为了考生能够顺利安全完成高考,请在接送考生的路上自觉遵守交通法规,文明驾驶。

## 食药:

## 让孩子吃得放心

**信阳消息**(记者 程云)为切实保障考试期间广大师生饮食安全,日前,市食药监局在全市全面启动高考食品安全专项保障工作,市县联动,周密部署,多措并举,确保高考期间师生饮食安全。

以考点学校食堂、考生食宿酒店为重点对象,提前开展对供餐单位的专项检查,要求供餐服务单位全面落实食品安全主体责任,严格执行原料采购索证索票、进货查验等制度,做好餐饮具清洗消毒和食品留样等工作。同时,还对考点周边食品经营单位采取拉网式检查,全面排查食品安全隐患,对检查发现的问题,当场依法处理,责令整改。共出动执法车辆 50 余台次,执法人员 160 余人次,检查餐饮服务单位 240 余家,下达责令整改通知书 60 余份。

安排人员对高考期间每餐次食品原材料进行快速检测,重点对肉制品兽药残留、蔬菜农药残留、油脂酸价等进行快检,发现问题苗头,及时撤换菜品,确保食材绿色安全。

对从业人员开展考前食品安全专题培训,进一步增强供餐单位食品安全责任意识及广大师生饮食安全防范意识。发布高招期间食品安全消费警示,通过报纸、电视、微信公众号、门户网站等不同媒体形式进行广泛传播;在考点附近醒目位置进行张贴,提醒考生注意食品安全。共发放消费警示 600 余份。

制订食品安全应急预案,做好突发事件应急处置准备工作。严格落实领导带班制度和工作人员 24 小时值班制度,确保投诉举报信息渠道畅通,突发事件得到及时妥善处理。采取全程监督的方式,监管人员进驻考生入住的酒店和学校的食堂,全天候开展对高考期间食品加工从食材采购到学生供餐的全面监督,为高考考生的食品安全全程保驾护航。

## 气象:

## 气温适宜利应考

**信阳消息**(首席记者 韩蕾)一年一度的高考如期拉开帷幕,高考期间的天气消息成为广大考生和家长关注的问题。市气象台发布的天气预报显示,高考期间,没有高温,没有强降水且气温总体适宜,利于考生发挥。

具体天气预报如下,6 月 7 日,多云,32℃-23℃;6 月 8 日,多云到阴天有雷阵雨,气温 22-30℃。

虽然高考两天,白天的最高气温都在 30℃左右,但室内人体感觉仍较凉爽舒适,有利于应考发挥。7 日午间室外气温较高,外出要注意做好相应的防暑防晒,最好穿棉质衣服,吸汗透气;8 日有小雨,外出最好随身携带雨具。考生们要注意,千万不要让自己被雨水淋湿,不然造成感冒就会对接下来的考试造成影响。因为含有金属的物品都不允许带入考场,考生可以准备没有金属的雨衣进入考场,或者选择把雨伞放在考场外。如果选择电动车或自行车送考的家长,遇到下雨天一定要做好防雨工作。

同时,提醒考生和家长提前安排赴考行程,预留充足时间,提前出门,注意降雨天气可能会带来的对交通及其他方面的不利影响。